

Петропавловск Корюк гопиолу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

### ДЕЛО ЧЕСТИ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА

На республиканской радиоперекличке тов. Ирклис поставил перед районами, остающимися в подготовке к севу задачу: к следующей—19 апреля—радиоперекличке коренным образом исправить положение с подготавкой к севу. Тов. Ирклис сказал, что дело чести этих районов прийти на перекличку в значительно лучшими показателями.

К числу отстающих районов по подготовке к севу относится и Петровский район. Подготовка к севу, как это отметил и тов. Ирклис, по нашему району идет неудовлетворительно. Далеко не все колхозы еще засыпали и обеспечили себя семенами. Особенно плохо идет сортировка и триерование семян. Дирекция МТС, агрономический персонал и правления колхозов недооценивают этого важнейшего мероприятия в борьбе за высокий урожай.

Далеко не полностью еще выполнен план земной вывозки навоза. На 5 апреля вывезено только 43 т вместо 138 тыс. тонн навоза. Не выполнен план также и по сбору золы.

Кроме этих мероприятий колхозы уже сейчас должны начать подготовку участков целины. Эти работы должны быть начаты именно сейчас, чтобы избежать повторения прошлогодних ошибок, когда участки, в особенности для тракторной весны, не были подготовлены и поэтому создавались огромные простые тракторов.

Тов. Ирклис особо подчеркнул два вопроса, решающие успех подготовки и проведения сева, это пра-

### Беломор канал накануне навигации

Беломорско-Балтийский канал имени тов. Сталина, и анатит в Ленинград, подготовляется к летней навигации. Стахановскими методами работы ремонт судов закончен 1 марта, на месяц раньше намеченного срока. Сейчас полным ходом идет ремонт гидротехнических сооружений, который закончится к 15 апреля. На трассе канала производятся ряд работ к улучшению судоходных условий к обеспечению на всех участках возможности безаварийного плавания. В навигацию этого года по каналу впервые пойдут нефть на север и в Кировск.

№ 32 (373)

11  
АПРЕЛЯ  
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Цена номера—5 к.

Адрес редакции:  
АКССР, с. Спасская губа

### Состав совета при Наркомвноторге СССР

СНК СССР утвердил состав совета при народном комиссаре внутренней торговли СССР в количестве 135 человек.

Председателем совета утвержден нарком т. Вейцер. В состав совета входят председатели передовых сельских обществ потребителей: тов. Воловик (Азово—Черноморье), тов. Шамраева—председатель комсомольского Митрофановского сельпо Воронежской области, тов. Шилин (Западная область).

### Полярный полет Водопьянова

#### Самолеты на мысе Желания

МЫС ЖЕЛАНИЯ, 9 (ТАСС) Сегодня самолеты Водопьянова и Малькина, вылетевшие с Маточкина шара в 10 часов 40 минут, через 3 часа 35 минут опустились на аэродром мыса Желания. Все шесть человек экипажа обоих самолетов вполне здоровы. Тов. Водопьянов отмечает хорошее состояние аэродрома.

Зимовщики радостно встретили летчиков и их спутников. Сегодняшний вечер посвящается беседам и чтению свежих газет.

Завершился предпоследний этап большого арктического перелета Москва—Земля Франца Иосифа.

### Сделаем сплав стахановским

Письмо тов. С. С. Лобова ко всем сплавщикам Советского Союза

5 апреля в "Лесной Промышленности" напечатано письмо белорусских сплавщиков ко всем сплавщикам Советского Союза.

С первых дней навигации 1936 года стахановцы белорусского сплава т. т. Артем Шевко, Степан Туфар и другие показывают высокие образцы подвижно стахановской работы, перекрывая действующие нормы на 400—500 процентов.

Большевистский привет сплавщикам Белоруссии—застрельщикам социалистического соревнования на сплаве!

Ваш потин, товариши—это пролетарский ответ делом на призыв нашего родного и любимого товарища Сталина развернуть дальше стахановское движение и распространить его ширью и глубью на все области и районы СССР.

Выражают твердую уверенность, что сплавщики других бассейнов и первую очередь Северного края, Камы, Вятки, Ленинградской области, Карелии могут подъемом социалистического соревнования откликнуться на призыв белорусских товарищей.

Проверьте готовность к сплаву каждого участка, каждой запани, каждого ряда.

Сделаем сплав 1936 года стахановским сплавом.  
**Народный Комиссар Лесной Промышленности СССР С. С. ЛОБОВ.**

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### Протокол о взаимной помощи между Союзом ССР и Монгольской народной республикой

12 марта в г. Улан-Баторе (столице Монгольской народной республики) подписан протокол о взаимной помощи между Союзом ССР и Монгольской народной республикой.

Согласно протокола Союз ССР и Монгольская народная республика обязуются в случае угрозы нападения со стороны третьего государства немедленно обсудить создавшееся положение и принять все меры для ограждения безопасности их территории.

Правительства Союза ССР и Монгольской народной республики обязуются в случае военного нападения на одну из договаривающихся сторон оказать

друг другу вселенную помощь, в том числе и военную.

Войска одной из сторон, находящиеся по взаимному соглашению на территории другой стороны в порядке оказания помощи будут выведены с соответствующей территории незамедлительно по минованию в этом наименее опасности, подобно тому, как это имело место в 1925 году в отношении выведения советских войск с территории Монгольской Народной Республики.

Протокол подписан на срок 10 лет и этим протоколом оформляется существующее с 27 ноября 1934 года устное соглашение.

### Испанский президент Замора лишен президентских полномочий

ПАРИЖ, 8 (ТАСС). Как сообщают из Мадрида, вчера кортесами принята резолюция партии народного фронта, в которой констатируется, что последний распуск кортесов, состоявшийся 7 января 1936 года не вызывался необходимостью. В соответствии с конституцией это решение автоматически лишает Алехана Замору его полномочий президента Республики.

Предложение народного

### Итало-абиссинская война

РИМ, 7 (ТАСС). По сообщению агентства Стефани, в Абиссинии итальянские войска к югу от Корама теснят абиссинские отряды, которые отступают в направлении к Боббо. Всводке указывается, что абиссинские арьергарды были настигнуты вчера и рассеяны. Среди захваченных военных материалов—радио установка негуса.

ЛОНДОН, 7 (ТАСС). По сообщению агентства "Экспресс-Телеграф", абиссинский отряд в 2,500 человек, находившийся в арьергарде, был отрезан вчера итальянцами к югу от Корама. После ожесточенного боя абиссинцы были вынуждены сдаться.

### Дополнительная мобилизация в Абиссинии

АДИСС-АБЕБА, 8 (ТАСС). Издан декрет о дополнительной общей мобилизации. Сообщается, что итальянцы непрерывно поливают территорию тыла северного фронта жидким отравляющим веществом.

Вчера четыре аэроплана бомбардировали Дессие. Сегодня там же шесть аэропланов сбрасывали подрывные и фугасные бомбы.

Редакция газеты "ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК" переехала в новое помещение—новое здание Райисполнома, нижний этаж. Телефон № 18.

Прием посетителей с 10 до 16 часов.

Редакция.

## X съезд ВЛКСМ

Сегодня в 6 часов вечера в Москве откроется X съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Доклад т. Косарева будет передаваться по радио.

### К съезду комсомола

Комсомольская организация района к 10 съезду комсомола подготовила 45 ворошиловских стрелков, 12 инструкторов противовоздушной обороны, 25 человек сдали нормы на значок "Готов к санитарной обороне", 93 чел. сдали зимние нормы на значок "Готов к труду и обороне", 32 допризывника вступили в члены осоавиахима.

Члены санитарного кружка при отделении НКВД — женщины на днях проводили занятия по уходу за ранеными в противогазах. Все выполнили задание.

### Карельские делегаты выехали на съезд ВЛКСМ

Вчера выехали в Москву для участия в работах X-го всесоюзного съезда ВЛКСМ делегаты съезда от Карельской организации комсомола: секретарь обкома ВЛКСМ тов. **Маринушкин** и секретарь Медвежегорского райкома комсомола тов. **Коннина**.

### ПРЕМИИ НАРКОМЗДРАВА

Лучшая по Карелии Повенецкая больница премирована Наркомздравом республики рентгеновским кабинетом с полным оборудованием. Аппаратура кабинета уже поступила в больницу для установки. В ближайшее время кабинет начнет работать,

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК

В ближайшие дни начинается обмен партийных документов.

Предстоит огромная работа. Обмен призван окончательно закрепить результаты проверки партийных документов.

Техника заполнения и выдачи документов нового образца имеет исключительное значение. Партийные документы должны попасть в руки только тех людей, которые целиком оправдывают высокое звание коммуниста. Необходимо, далее, предупредить всякую возможность каких-либо злоупотреблений партийными документами.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
2 32(373)

7 и 8 апреля в Спасской губе состоялось партийное собрание. На повестке дня стояли два вопроса: О задачах парторганизаций в связи с обменом партийных документов и решениями III пленума Комиссии Партийного контроля и второй вопрос — проработка инструкции ЦК ВКП(б) к заполнению партийных документов.

Явка на собрание по сравнению с предыдущим общерайонным собранием была значительно выше. Однако хотя и незначительное количество, все же часть коммунистов, находящихся в районе, сдали нормы на значок

"Готов к санитарной обороне", 93 чел. сдали зимние нормы на значок "Готов к труду и обороне", 32 допризывника вступили в члены осоавиахима.

Проверка партийных документов подняла бдительность членов и кандидатов партии Вожтозерской кандидатской группы, значительно оживила партийную работу: тщательно готовятся партийные собрания, собираются они регулярно. Из 16 вопросов обсужденных на партийных собраниях 12 были вопросами внутрипартийного характера и 4 — вопросы хозяйственные.

На собраниях обсуждались такие вопросы: разработке партийной школы, о массовой работе во время лесозаготовок, обсуждались отчеты одельных коммунистов и комсомольцев, о повышении их идеино-политического уровня, вопросы партийного хозяйства, решения партии и правительства.

До проверки партийных документов в Вожтозерской кандидатской группе партийное хозяйство было в беспорядке. Теперь картина изменилась. Партийное хозяйство приведено в порядок, хранится в отдельном ящике под замком, аккуратно упакованы членские взносы, техни-

как составления протоколов улучшилась, решения выносятся конкретные, обязывающие определенных коммунистов и проверяются они регулярно.

Парторганизация не плохо руководит комсомолом: проводят совместные собрания, дают поручения, помогают в проведении масштабной работы.

Значительно вырос культурный уровень и общеполитический кругозор самого парторганизатора т. Ионина А. И. За последнее время он прочитал "История моей жизни", "Свирского", "Петр первый", "Поднятая пелена", "Падение Кимас-озера" и читает "Как закалялась сталь". Тов Ионин учится в кружке по истории партии. Сдает зачеты на хорошо. Он регулярно читает газеты.

Областного комитета тов. Периль.

— Несмотря на несомненное оживление партийной работы в связи с проверкой партийных документов, следует прямо, но — большевистски признать, что Петровская партийная организация еще не готова к обмену партийных документов. Об этом говорит и не удовлетворительное состояние партийной учебы, работы с беспартийным активом слабое развитие стахановского движения и наконец то, что основные хозяйствственно-политические задачи в районе выполняются неудовлетворительно: план лесозаготовок не выполнен, подготовка к севу идет вяло. — Такова общая характеристика работы

партийной организации, которую дал т. Периль.

Выступившие в прениях 26 человек целиком подтвердили эту характеристику. Районный партийный актив не учился. Провели два занятия и на этом и кончили. Некоторые партийные школы занимаются не регулярно. С пропагандистами никто не работает. Партийная организация Райисполкома, после значительного оживления работы в конце прошлого года, в первые три месяца этого года почти не собралась. С кандидатами партии и воссущественно с сочувствующими почти все первичные организации работают слабо.

Стахановское движение в районе развивается медленно. Саботажники стахановского движения не по-

лучили должного отпора, даже отдельные коммунисты (Сунастрой) встали на путь сопротивления стахановскому движению. В результате хозяйствственные задачи районом выполняются плохо.

Прения были направлены к тому, чтобы к обмену партийных документов поднять ведущую роль коммунистов, их идеино-политический уровень помочь существующим партийным организациям и отдельным коммунистам, чтобы создать действительный перелом в выполнении очередных хозяйствственно-политических задач, широко развить стахановское движение, значительно расширить массовую политическую работу парторганизации.

## Вожтозерская кандидатская группа

на кануне обмена партдокументов

как составления протоколов улучшилась, решения выносятся конкретные, обязывающие определенных коммунистов и проверяются они регулярно.

Парторганизация не плохо руководит комсомолом: проводят совместные собрания, дают поручения, помогают в проведении масштабной работы.

Значительно вырос культурный уровень и общеполитический кругозор самого парторганизатора т. Ионина А. И. За последнее время он прочитал "История моей жизни", "Свирского", "Петр первый", "Поднятая пелена", "Падение Кимас-озера" и читает "Как закалялась сталь". Тов Ионин учится в кружке по истории партии. Сдается зачеты на хорошо. Он регулярно читает газеты.

Поднялся культурно-политический уровень и кандидата партии т. Ишакова Ст., который стал аккуратно посещать партсобрания, политшколу, готовится к ней тщательно, изучает историю ВКП(б), партийные поручения выполняет аккуратно, выписывает и чи-

тает газеты. За последнее время т. Ишаков прочитал из художественной литературы "Чапаев", "Застрельщики", "Падение Кимас-озера". Ишаков работает председателем селькох, не плохо усвоил свои обязанности, налаживает торговлю, укрепляет кадрами селькох. В результате за 1935 год товарооборот выполнен по селькох на 112 процентов.

Совершенно естественно что на основе улучшения партийно-массовой работы большинство колхозов Вожтозерского сельсовета первыми выполнили план лесозаготовок. Сейчас колхозы продолжают работать в лесу.

Территориальная парторганизация выросла лучше

стахановцев! **Васильева, Захарова, Ратникова** и Ольгу, и других. В этом отношении далеко не все еще сделано, нужно распространить стахановское движение и на сельском хозяйстве.

Наряду с несомненным оживлением работы имеются недостатки по внутрипартийной работе. Партийная организация пока работает без плана, парторганизация школа как по истории ВКП(б) так и комсомольская школа все еще не регулярно проводят занятия, недостаточна еще работа с активом.

Нет сомнения, что парторганизация в период подготовки к обмену еще больше укрепит партработу.

ИЮДИН.

## Съезд женской молодежи

По решению областного комитета комсомола Петровский райком ВЛКСМ 5-6 мая в Спасской губе проводит районный съезд женской молодежи.

На съезд прибудет 100 делегаток стахановок работающих на колхозном, лесном и других производственных предприятиях района.

партии обязан предъявить партийный билет старого образца, а кандидат партии — кандидатскую карточку.

На регистрационном бланке не допускается никаких помарок и исправлений. В случае необходимости изменения каких-либо записей бланок надо заново переписать и оформить.

После того как секретарь райкома напишет на бланке свое заключение о выдаче партийного билета или кандидатской карточки, регистратор заполняет на каждого коммуниста три документа партийный билет (или кандидатскую карточку), отчетную карточку на партийный билет или на кандидатскую карточку и, наконец, учетную. Все эти три документа должны быть обязательно за одним и тем же номером.

В регистрационном бланке и учетную карточку номер партийного билета (или кандидатской карточки) старого образца записывается не со слов, а точно сверя-

ется с предъявляемым старым партийным документом и соответствующим актом проверки.

В регистрационном бланке к словам "первая организация" следует полностью добавлять название предприятия, учреждения: например, "Металлургического завода Серги и молот". Против слов "райком горком" необходимо записывать полное название райкома или горкома; например, "Полтавский горком" или "Петровский райком г. Киева".

Фамилию, имя и отчество следует писать так как они окончательно зафиксированы в акте проверки. Если же после проверки член или кандидат партии переменил имя и фамилию он обязан представить соответствующий документ

# Фриц Геккерт

## ВЕРНЫЙ СЫН ГЕРМАНСКОГО НАРОДА (КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Фриц Геккерт родился 82 марта 1884 года. Его родители еще во времена закона против социалистов были активными функционерами социал-демократической партии в саксонском промышленном городе Хемнице. Заработка отца, слесаря, нехватало на содержание большой семьи, и мать должна была работать перчаточницей.

По окончании школы Фриц Геккерт изучил профессию каменщика. В 1902 году, закончив ученичество, он вошел в профсоюз каменщиков и в том же году вступил в социал-демократическую партию. И в профсоюзе, и в партии он с самого начала занимал ответственные посты. Резкие разногласия с ревизионистским крылом партии на Дрезденском съезде в 1905 году побудили Фрица Геккерта примкнуть к левой группе Розы Люксембург.

С 1908 года Фриц Геккерт работал каменщиком в разных городах Германии и принимал самое активное участие во многих забастовках.

Важнейшим этапом в жизни Фрица Геккерта было его четырехлетнее пребывание за границей, прежде всего в Швейцарии, где он занимал руководящие посты в социал-демократической партии и в профсоюзе рабочих строителей. Здесь в Швейцарии, Фриц Геккерт завязал тесный контакт с большевиками, которые помогали молодому, упорно работавшему над своим теоретическим образованием строительному рабочему понять вопросы русской революции и их значение для западноевропейского рабочего движения.

1912 г. Фриц Геккерт возвращается в Германию и становится вождем профсоюза рабочих строителей в Хемнице. Накануне миро-

вой войны он выступает там в качестве представителя левых противников руководимых Густавом Ноэлем оппортунистов. Когда спустя дней войны Фриц Геккерт выступает в качестве одного из руководителей союза "Спартак", то это является естественным продолжением всего пройденного им пути.

Во время войны Фриц Геккерт стоял в самых первых рядах бойцов против империалистической войны и шовинизма. На съезде, где была основана независимая социал-демократическая партия, Фриц Геккерт, главный оратор спартаковцев, громит группу каутскианцев. Много раз подвергшийся аресту, Фриц Геккерт с середины 1918 года и до ноябрьской революции сидел в тюрьме. С первых же дней революции он стал во главе совета рабочих и солдатских депутатов в Хемнице, а вскоре после того — во главе совета рабочих и солдатских депутатов всей Саксонии. На первом съезде советов рабочих и солдатских депутатов Германии Фриц Геккерт выступал от профинтерна.

**Посмертный призыв к борьбе**  
Вечером 6 апреля тов. Фриц Геккерт еще выступал на собрании, посвященном предстоящему 50-летию со дня рождения Эрнста Тельмана.

Свою горячую речь он

закончил следующими словами:

Борьба за Тельмана — это борьба за предотвращение войны, борьба за мир, борьба за свободную Германию".

**Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала с глубокой скорбью извещает о смерти отважного и самоотверженного борца за дело рабочего класса.**

**Старшего деятеля германского международного рабочего движения, одного из основателей Коммунистической партии Германии, члена Политбюро ЦК КПГ и члена Исполнкома Коммунистического Интернационала**

**ТОВ. ФРИЦА ГЕККЕРТА**

советских органов при чем секретарь райкома обязан проверить причины этого изменения.

В графе "социальное положение" необходимо указать ту социальную группу к которой член или кандидат партии был отнесен при приеме в партию (рабочий, крестьянин, служащий).

При заполнении графы "занятие родителей до 1917 г. и после 1917 года" необходимо указывать занятие, которое было главным источником существования родителей: например, "рабочий, слесарь", "батрак", работал по найму у кулака". В отношении лиц, занимавшихся сельским хозяйством, кустарными промыслами и другими профессиями, необходимо обязательно указывать их имущественное

положение и отмечать, применялся ли наемный труд.

В графе "время вступления в ВКП(б)" наряду с датами обязательно указывается точное название партийного органа, которым был утвержден прием в партию. (Например: "Ноябрь, 1925 года, Замосковровецкий РК г. Москвы").

В графе "участвовал ли в оппозициях и антипартийных группировках" обязательно указывается, в чем конкретно выражалось участие члена или кандидата партии в оппозициях, в чем проявлялись его оппозиционные колебания и борьба против партии.

Инструкция особо разясняет, как заполнять партийные билеты и кандидатские карточки нового образца.

Новые партийные билеты

и кандидатские карточки заносятся в акт выдачи и в книгу учета в строгой последовательности их номеров. Акт выдачи и книга учета ведутся отдельно на партбилеты и отдельно на кандидатские карточки.

В акты выдачи обязатель но заносятся также все погашенные по тем или иным причинам партдокументы нового образца, при чем через графы акта и книги делается надпись о причине аннулирования этих документов.

Инструкция отдела руководящих парторганов ЦК ВКП(б), разработанная с исключительной тщательностью во всех ее деталях, поможет партийным организациям успешно провести выдачу партийных документов нового образца.

(ЦО "Правда").



Лучшие юные фабрикурчики района, завоевавшие первые места на районных состязаниях и получившие имена.

Сидят слева направо: Артемьев Маня (Юстозерская школа), Гагтунен Поля (Поросозерская школа), Гурьев Леша (Юстозерская школа). Пименов Яша (мунозерская школа).

Стоят слева направо: Георгий Поросозерская школа), Кирьякова Клава (Спасогубская школа) и Меркулов (Спасогубская школа).

## Сев проведем по-стахановски

### Председатель вернулся с курсов

Я прошел 15-дневные областные курсы председателей колхозов.

Что я получил на этих курсах? Получил многое. Усвоил программу работы во всем видам сельского хозяйства, очередные задачи колхоза в деле поднятия сельского хозяйства, укрепления трудовой дисциплины в колхозе, мероприятий по поднятию урожайности в колхозе, меры борьбы с вредителями в сельском хозяйстве, мероприятия по повышению продуктивности скота, кормодобывания, сева травы и ряд других вопросов.

Знания полученные на курсах дадут мне возможность работать в колхозе лучше и добиться значительно лучших результатов.

По приезду с курсов в колхоз, я организовал круг животноводства и почти ежедневно провожу с

животноводческой brigadой 10-20 минутные беседы.

Сейчас думаю организовать агрокружок, чтобы каждый колхозник и колхозница знали минимум элементарных знаний, в области полеводства и могли работать в колхозе, опираясь на научный опыт.

Наши колхозы успешно готовятся к севу. Семена все засыпаны и отсортированы. План зимней вывозки навоза выполнен. Заканчиваем ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В целях поднятия урожая мы впервые в районе будем применять для удобрения речной ил.

Предстоящий весенний сев проведем по-стахановски.

### Коврыгин.

Председатель колхоза "Красный пахарь" д. Красная речка.

### К севу не готовится

Еще хуже обстоит дело в колхозе с друдовой дисциплиной. 4 апреля из 35 женщин, работало на колхозном производстве только 2 женщины. Правление колхоза за этот год не провело ни одного заседания правления колхоза и ни одного общего собрания колхозников на котором был бы поставлен вопрос о трудовой дисциплине.

Такая расхлябанность правления, может привести к провалу во время сева.

### Тароев.

### НЕЗАКОННО УДЕРЖИВАЮТ ДЕНЬГИ

Работая на Семчегорском

лесопункте я подписался на заем 3-й год 2-й пятилетки на 175 рублей. Займовские взносы внес полностью и получил на руки облигации. Меня перевели на работу на Поросозерский лесопункт. Здесь якобы по указанию Семчегорского лесопункта, с меня вторично стали удерживать взносы на заем.

Гаврилов В. Н.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК  
32 (373)

## Срывают ликвидацию

### неграмотности

Правление Мунозерского колхоза игнорирует решения партии и правительства о ликвидации неграмотности.

Мунозерский сельсовет предложил председателю колхоза тов. Героеву из ведущей яслиями Пименовской открыть вечерние ясли, чтобы дать возможность женщинам колхозницам ликвидировать свою неграмотность и малограмотность, правление колхоза этого не делает. Женщины хотят учиться, многие не могут посещать школу, так как не с кем оставить детей. В апреле колхозница Тароева Матрена пришла в школу с 6 месячным ребенком.

Правление колхоза должно понять, что дело окончательной ликвидации не грамотности и малограмотности колхозников и колхозниц только укрепляет колхозный строй.

ТАРОЕВ.

### ВНИМАНИЮ УТУКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Председатель Утуковского колхоза Митрофанов Ник. часто отказывает в просьбе колхозников дать лошадь для того, чтобы привести дров или сена для скота, или нарядит лошадь только после неоднократных хождений колхозников вправление. Между тем в апреле двоюродному брату Тарасову И., не члену колхоза, (подозрительное лицо, в 1933 году привлекалось к ответственности за не выполнение плана лесозаготовок и скрылся на 3 года из района), предоставил сразу же лошадь в Спасскую—губу.

Такой поступок председателя колхоза должен быть обсужден на общем собрании колхозников.

Колхозник.

### Почему мордочку теленка после пойки надо обтирать

Стахановки—телятницы, рассказывая на всесоюзном совещании по животноводству о своих достижениях указывали, между прочим, на то, что они после пойки теленка мордочку его всегда обтирают чистым полотенцем.

Почему они это делают? Прежде всего потому, что после пойки на мордочке теленка остается молоко. Теленок пытается слизать, обсосать это молоко, тячеться в церегородку, в стенку своей клетки и начинает их облизывать. На стенах и перегородках вместе с пылью и грязью находятся болезнетворные микро-

бы, которые попадают в организм теленка.

Если телята стоят вместе (это надо всячески избегать), то после пойки они обсасывают друг другу уши, мордочки и т. д., находя на них следы оставшегося от пойки молока. Такое обсасывание точно также вызывает заражение и заболевание телят.

Помимо того, оставшееся на мордочке теленка молоко способствует появлению вокруг рта теленка так называемой отрубьевидной сыпи. При этом кожа вокруг рта воспадается, появляются маленькие белые пузырьки, которые, лопаясь, выделяют клейкую жидкость, засыхающую в тол-

стые, синевато-желтые струпья. Лечат эту болезнь обмыванием мордочки теленка теплой водой с мылом и смазыванием два раза в день трехпроцентным раствором карболки (пол чайной ложки на бутылку воды).

Если аккуратно обтирать после пойки мордочку теленка чистым полотенцем или тряпкой, то нетрудно избежать появления у теленка этой сыпи.

Подотенце или тряпка для обтирания мордочки теленка должны быть чистыми и отдельными для каждого животного.

Главный зоотехник Ленинградской области:

Б. Кароль.

МАСТЕР ВАЛУЕВ ПЬЯНСТВУЕТ

Старший мастер квартиры 197 (Моторинский лесопункт) **Валуев П.** систематически пьянствует, вместе с продавцем **Сергеевым И.** Валуев в квартире еще не бывал и не знает, где какая бригада работает.

Кормушев. И. Т.

### «Подруги»

В дни кинопоказа труппа киностудии «Союзфильм» в Петровском районе 2-3 мая, будет показываться художественный фильм «Подруги», произведенная Ленинградской киностудией «Ленфильм».

«Подруги» — это великолепная киноистория о Серебре, аристократке будущего, увлекающей, темных, забытых, в грязливых трудах живущих. Это счастье будущее стало настоящим.

В картине участвует народный артист Б. Бабочкин — широко известный в роли Чапаева в картине «Чапаев».

На снимке народный артист Б. Бабочкин в роли Андрея в картине «Подруги».

По СССР

### ЗВЕНО М. ДЕМЧЕНКО ЗАКОНЧИЛО СЕВ В ОДИН ДЕНЬ

СТАРОСЕЛЬЕ (Киевской области), 6. Вчера на рассвете все 11 бригад старосельского колхоза — им. Коминтерна — родины пятистолицы — вышли в поле.

В полном составе вышло в поле звено Марии Демченко, возглавляемое сейчас орденоносцем Яриной Ткаченко. Звено борется за 750 центнеров свеклы с га. Дружно спорится работа в звене Марии Гнатенко.

В поле — два тракторных агрегата и 7 конных сеялок. Комсомолец Гаркуш засеял в первый день 21,6 га при норме в 8,5 га. Блестящая работа сеялок дала возможность звену Ярины Ткаченко закончить сев в первый же день.

### В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛСЯ СПЛАВ

В южных районах Ленинградской области начался молевой сплав. К срывае древесины приступили Ораниенбаумский, Псковский и Красногвардейский леспромхозы. По сообщениям с места сплав проходит в нормальных навигационных условиях.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку «Пронести веса» опубликованную в «Петровском ударнике» от 14 марта №25, район внутрь отвечает, что весы проверены и приведены в порядок.

На заметку «Не получила денег опубликованную в «Петровском ударнике» от 1 марта №21, район внутрь отвечает, что деньги за мясо уплачены.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

91-му дорожно-эксплуатационному участку требуются шоферы для постоянной работы на автомашине Форд А. А. Оплата по соглашению.

Адрес: д. Пялозеро. Пялозерского сельсовета.  
Нач. ДЭУ — Николаевский.